

李希马兴瑞到深圳调研赛格广场大厦出现振动情况应对处置工作并召开省委书记专题会

## 坚持生命至上安全第一 科学精准严肃稳妥做好应对处置工作

详见A2

庆祝西藏和平解放70周年  
七十越千年 粤藏同心换新天

27年来,广东援藏干部扎根“雪域江南”,助林芝探索出一条特色发展之路  
“粤式援藏”  
让桃花久久绽放

详见A4

广州昨日新增一例  
无症状感染者

系之前确诊病例郭某丈夫;郭某所感染病毒属于在印度出现的变异株

广州新冠疫苗接种  
已突破1000万剂次

累计接种新冠病毒疫苗745.18万人

详见A3

甘肃白银山地马拉松越野赛  
惨剧追问——

一场高海拔越野赛  
为何导致21人遇难?

详见A4

广东昨日50个市县  
录得今年最高气温

受弱冷空气影响,今天起广州  
雷阵雨“消暑”

羊城晚报讯 记者徐伟伦报道:广东持续多日的高温天气23日再次创下纪录。气象部门表示,截至5月23日16时,广东有多达97个高温预警生效,全省包括广州、深圳在内有近六成(50个)市县的最高气温再创新高。其中云浮、郁南、增城、高要、河源、罗定、德庆、紫金、顺德这9个市县,甚至打破或持平了当地5月高温历史极值纪录,23日全省最高温为普宁的38.5°C。

气象部门预计,受弱冷空气影响,24日-25日广东中北部有雷阵雨,局部大雨或暴雨,雷雨时局地伴有8级左右的短时大风,35°C以上高温范围缩小;26日全省大部晴到多云。广州24日白天迎来一波雷阵雨。

@街谈巷议  
林如敏

辱警网红的舞姿  
妖娆而丑陋

一队巡特警队员在烈日下训练,挥汗如雨。湖北京山市一网红熊某以此为背景大跳热舞,拍摄、发布短视频蹭流量。这还不算,熊某还信口雌黄,吹嘘这队巡特警是她每人50块花钱雇来的保安。

舞姿很妖娆,心灵很丑陋。如此辱警,是可忍孰不可忍!很快,网红就遭到了网民的举报,京山市公安局警务督察大队依法传唤熊某,对其予以训诫,责令其书写具结悔过书,向巡特警队员公开道歉。

“平安京山”发布微博,掷地有声:“零容忍”,民警执法形象岂容肆意“蹭流量”!迅速反应、果断处置,大快人心。网络上屡有各种奇谈怪论、各种奇葩表演。网络不是法外之地,每个人都要对自己的言行负责,任何触及法律底线的行为必将付出沉重的代价。此前有人在微信群里发布侮辱英雄王伟的言论被刑拘,这两天亦有多人因攻击袁隆平院士被处罚。丑化烈士,其心可诛;亵渎英雄,不知其可。除此之外,各种历史虚无主义言论,混淆视听、蛊惑人心,有时居然也屡见不鲜。

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,这是目前正在如火如荼开展的党史学习教育所提出的明确要求。在网络世界大张旗鼓、理直气壮地进行主流意识形态建设,正本清源激浊扬清,正当其时。

责编/赵鹏 林丽爱 美编/蔡红 校对/温瀚

## 每一缕升起的炊烟 都是人间的想念

袁隆平院士遗体送别仪式今天上午举行,人们怀着沉痛的心情送别这位可敬的老人

今晨快镜



今晨,袁隆平院士遗体送别仪式在明阳山殡仪馆举行,等候送别袁老的人们排起长队 羊城晚报记者 汤铭明 摄

羊城晚报讯 特派长沙记者丰西报道:今天上午10时许,“杂交水稻之父”“共和国勋章”获得者袁隆平院士遗体送别仪式,在湖南省长沙市明阳山殡仪馆铭德厅举行。人们怀着沉痛的心情,向这位和蔼可亲的老人告别。羊城晚报记者了解到,一大早,就有许多市民自发到明阳山殡仪馆,他们手持鲜花,来送袁老最后一程。

今天上午9时许,明阳山殡仪馆铭德厅门口,站满了来自医疗界、农业界等多个领域的各界代表。

国家杂交水稻工程技术研究中心成都分中心(下称成都分中心)的刘女士,专程从成都过来参加袁老的遗体送别仪式。据了解,袁老曾多次到成都分中心指导工作,“袁老爱吃川菜,对四川充满感情。”刘女士说,因为工作关系,她

曾多次见到袁老,对这位平易近人的长者充满了敬意。这一次,她代表中心来参加袁老的遗体送别仪式,希望能够告诉袁老,大家会继续专注于杂交水稻高产攻关,把他的精神传承下去。

记者留意到,前来参加送别仪式的人群里,有数十名来自中南大学湘雅医院的医护人员,袁老逝世前在这里接受治疗。入院

之初,袁老每天都会问医护人员:“外面是晴还是雨?”“今天温度多少度”,这些都影响着杂交水稻的生长。人在医院,心系水稻,袁老带给了医护人员们无尽的感动。

上午10时35分许,社会各界代表纷纷进入铭德厅,瞻仰袁隆平院士遗容,向这位可爱可敬的老人做最后的告别。铭德厅内,庄严肃穆,袁老仿佛在沉睡,人们

眼里噙着泪水,心情沉痛。

时间悄然流逝。可大家却总希望时间慢一些,再慢一些,万分不舍地送这位可爱可敬的长者远去。正如一位网友在网上悼念袁老时所说:“此后每一缕升起的炊烟,都是飘自人间的想念”。

敬爱的袁老,一路走好!

>>> 相关报道见A3

填好志愿  
赢在中考

今年是新中考第一年,为让考生和家长在新政下科学填报志愿,5月23日下午,由广州市招考办指导,羊城晚报社主办,羊城晚报教育发展研究院承办的“2021广州中考志愿填报云见面会”在羊城创意产业园举行。涵盖普通高中、职业教育、技工教育、国际教育等不同类型共20所学校的相关负责人,与家长、考生相约“云端”,详解各校今年招生情况和志愿填报秘诀。

华附第三批招生计划约150个

华附、省实、广雅、执信、铁一、广州外国语学校等诸多名校负责人,详解今年中考政策变化、招生指标、重点班级、特色课程、志愿填报。

有家长和考生以为今年华附在第三批的录取名额只有62个,该校教学处副主任兼信息资源中心主任黄华林表示,第三批录取的实际名额会远高于62个,主要来自两方面。一方面,今年高一在广附的总招生计划是304个,名额分配占比50%即152个。剩下152个指标中,自主招生31个,特

长生指标原本是59个,但华附只招了18名特长生,剩下的41个指标回到第三批。另一方面,名额分配计划若流标,名额将回到第三批,以往年的流标率计算,今年约有47个名额分配计划将回到第三批,因此华附今年在第三批招生的计划约150个左右。

今年广雅花都校区首年招收高一学生,广东广雅中学教务主任同兴华提醒考生,广雅本部校区与花都校区分两个代码独立招生,分别划定各自分数线。2021年本部招生人数减少174人,花都增加369人,两校区合计增加195人,花都分数线会在第一梯度控制线附近。两校区名额分配的分界线都为687分。

本部招生计划减少,会不会推高录取分数线?同兴华表示,广雅本部并非第一次缩减招生人数,从历史看并未因此让分数线的考生有畏惧心理反而可能不敢报考,他预测本部分数线会保持平稳、略有上升。

广州外国语学校只在第一批招生

广州市执信中学的招生特点是招生人数多,728个招生名额中,其中364个(50%)属于名额分配,而且今年名额分配的录取分数线还很低,只需要675分。该校教务处主任许文学介绍,

2018年执信录取分意外较低,由于名额分配的录取控制分数线是学校过去三年提前批录取分数线的平均值下降20分,因此今年中考的同学,如果学校分到了执信的名额分配,可以大胆填报。

广州外国语学校是不少外语强项考生的“心水”学校,但该校跟其他省、市属学校都不同,只在第一批招生。广州外校教务处副主任李伟特别强调,学校没有指标到校,也不在第三批和第四批录取,只在第一批录取,而且第一批填报如果没有录取,不影响其他批次的录取,因此700分以上的同学可以大胆填报。

>>> 相关报道见A7